
Paní Anna Antlová, rozená Mátlová se narodila 21. ledna 1946 v Brně. Se svým bratrem Janem 
vyrůstala v intelektuálním prostředí. Její rodiče byli vysokoškolskými pedagogy. Po otci zdědila 
jazykové nadání, maminka, etnograŅa a zakladatelka Strážnických slavnosơ, ovlivnila její vztah 
k lidovým písním a tancům. 

„Tata byl profesor laƟny, řečƟny, češƟny, byl zakladatel Slovanskýho ústavu a psal staroslověnský 
slovník. Mama byla profesorka tělocviku, zeměpisu, sbírala hanácký tance a písně z Hané a vydala 
celkem osm knížek a prakƟcky každej hanáckej soubor dneska tančí a zpívá podle ní.“ 

Víkendy trávila u své babičky a dědy v Kojeơně, kde pomáhala na statku svého strýce FranƟška. Práci 
na statku si s bratrem zamilovali. 

„Oni tam měli hospodářství 22 ha a strejc byl jako moderní sedlák. Doma měli starý halmary, ani si 
nekoupili novej nábytek, a všechno se dávalo, peníze, aby měly moderní stroje, takže měli 
hospodářství a pak přišel ten rok 54 a přišli za srejcem, že pude dělat předsedu kolchozu a on řekl, že 
nepude. Takže výsledek byl ten, že strejc šel na pět let do kriminálu, dalších pět let nesměl bydlet 
v Kojeơně a nás vystěhovali z toho baráku.“  

Když Anna sdělila otci, že chce pokračovat ve studiu na vysoké zemědělské škole, s přílišným 
pochopením se nesetkala.  

„Ten táta můj věděl, že su nadaná jazykama a chtěl, abych pokračovala v jeho práci a já jsem si 
vymyslela, že pudu na zemědělskou školu. Na první místo jsem si napsala vysokou zemědělskou, na 
druhé místo filozofickou fakultu a na třeơ místo pajdák. A dneska vám teda řeknu, že su čtyřikrát 
promovanej instalatér topenář.“  

Po absolvování školy v roce 1968 se s manželem odstěhovala do Bruntálu.  Anna pracovala jako 
zootechnička, později nastoupila na pozici okresního krmiváře. S manželem vychovali dvě děƟ, syn 
dnes pokračuje ve stopách svých rodičů 

Antlovi se po roce 1989 pusƟli do podnikání. Koupili polnosƟ, kde pěstují obilí, na loukách se pasou 
stáda skotu a budovu bývalého teletníku přeměnili na stylovou restauraci s možnosơ ubytování.  

Anna si dál plní svůj dětský sen a jde cestou, kterou si už od dětství zamilovala.  

 
 
 
 


